
ATA DA 194ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO 

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

QUÍMICA DA UFRRJ, REALIZADA NO DIA 

04/10/2021. 

Aos quatro dias do mês de outubro de 2021, em reunião virtual no ambiente Conferência 1 

WEB, às 10:00 h, realizou-se a 194ª reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação 2 

em Química, presidida pelo Coordenador, Prof. CARLOS MAURICIO RABELLO DE 3 

SANT’ANNA, e com a presença dos seguintes membros do Colegiado: os Professores 4 

AMANDA PORTO NEVES, CEDRIC STEPHAN GRAEBIN, CRISTIANE MARTINS 5 

CARDOSO DE SALLES, CRISTIANO JORGE RIGER, GLAUCO FAVILLA 6 

BAUERFELDT, GUSTAVO BEZERRA DA SILVA, MARCO ANDRÉ ALVES DE 7 

SOUZA, MARCO EDILSON FREIRE DE LIMA, MARIO GERALDO DE CARVALHO, 8 

RENATA BARBOSA LACERDA e ROSANE NORA CASTRO, e a representante discente 9 

MARINA BRANDÃO DA FONSECA. Dando início aos trabalhos, o Coordenador 10 

apresentou o 1º Ponto da pauta: Aprovação da Ata Anterior: O Coordenador, que havia 11 

enviado o texto da Ata da 6ª Reunião Extraordinária de 2021 do Colegiado do PPGQ por 12 

correio eletrônico com antecedência, colocou em votação a aprovação da mesma; a Ata foi 13 

aprovada por unanimidade. 2º Ponto da pauta: Solicitação do PPGQ para Redistribuição 14 

de Servidor Técnico: O Coordenador apresentou proposta da Profa. ROSANE NORA 15 

CASTRO, Coordenadora da Central Analítica Multiusuário do PPGQ (CAM-PPGQ), para 16 

solicitar ao Instituto de Química o remanejamento do técnico VINICIUS OLIVIERI 17 

RODRIGUES GOMES, SIAPE 1879790, atualmente vinculado ao Departamento de 18 

Química Fundamental, para atuar como servidor técnico na CAM-PPGQ, visto que o mesmo 19 

se mostrou interessado após conversa com a mesma. A proposta foi feita porque o servidor 20 

VITOR DOS SANTOS ALMEIDA, responsável pelas análises no CERMN (Centro de 21 

Ressonância Magnética Nuclear) da CAM-PPGQ, pretende se transferir para a UFRJ, visto 22 

que passou em concurso para servidor de nível superior (nível E) naquela Instituição; somado 23 

a isto, a servidora ANASTÁCIA SILVA CANTO também pediu exoneração do cargo, o que 24 

deixaria a CAM-PPGQ no momento atual sem nenhum servidor para o CERMN; o 25 

Coordenador relatou que o assunto já havia sido levado ainda informalmente para reunião do 26 

DQF, em que esteve presente, e que somente houve manifestações favoráveis dos presentes, 27 



já que se tratava de interesse do próprio servidor técnico. A Coordenadora da CAM-PPGQ 28 

deu outros esclarecimentos e informou que, em contrapartida, sua proposta era de que uma 29 

das vagas dos técnicos da CAM-PPGQ fosse transferida para o DQF assim que fossem 30 

autorizados novos concursos na UFRRJ. O Prof. MÁRIO se manifestou dizendo que seria 31 

importante que houvesse esforços do PPGQ e do IQ para garantir o retorno da vaga para o 32 

DQF e também solicitar que nos próximos concursos as vagas fossem para técnicos de nível 33 

superior, para evitar novas perdas de técnicos para outras Instituições. O Coordenador 34 

informou que ele e a Profa. ROSANE ensejariam esforços para apoiar o IQ nestas solicitações 35 

junto à Administração Superior. Após manifestações do Colegiado, o assunto foi colocado 36 

em discussão e a proposta foi aprovada por unanimidade. O Coordenador informou que 37 

encaminharia a solicitação à Diretoria do IQ com a Ata assinada da Reunião, para discussão 38 

no Consuni. 3º Ponto da pauta: Aprovação de Bancas: o Coordenador leu memorando 39 

encaminhado pelo Prof. CEDRIC STEPHAN GRAEBIN, solicitando avaliação da banca de 40 

Mestrado de sua orientada VITÓRIA DE SOUZA FERNANDES DOS SANTOS; a banca 41 

sugerida terá como Presidente o orientador, o Prof. CEDRIC STEPHAN GRAEBIN, e será 42 

composta pelo Prof. Jones Limberger (PUC-RJ) e pela Profa. RENATA BARBOSA 43 

LACERDA (PPGQ, UFRRJ), como titulares, e pela Profa. ROBERTA KATLEN FUSCO 44 

MARRA (IQ/UFRJ) e pelo Prof. CLÁUDIO EDUARDO RODRIGUES DOS SANTOS 45 

(PPGQ, UFRRJ), como suplentes; colocada em votação, a banca foi aprovada por 46 

unanimidade. Em seguida, o Coordenador informou que recebera a solicitação de aprovação 47 

de exame de qualificação do discente GABRIEL FREITAS DO RIO, seu orientado, 48 

acompanhada de todos os documentos exigidos; o Coordenador informou que ele solicitara 49 

à Profa. ROSANE NORA CASTRO que avaliasse o pedido e que ela havia relatado não 50 

haver sobreposição entre o tema da Tese do discente e a proposta do projeto do exame de 51 

qualificação; a banca sugerida será composta pela Profa. ROSANE NORA CASTRO 52 

(PPGQ-UFRRJ), pela Profa. CRISTIANE MARTINS CARDOSO SALLES (PPGQ-53 

UFRRJ) e pelo Prof. RAÚL HERNANDO RODRÍGUEZ QUINTANILLA (ENSB-54 

COLÔMBIA), como titulares, e pelo Prof. MARCO EDILSON FREIRE DE LIMA (PPGQ-55 

UFRRJ) e pela Profa. SABRINA TEIXEIRA MARTINEZ (PGEnAm-UFBA), como 56 

suplentes. Após breve análise, o Coordenador colocou em votação o parecer da Profa. 57 

ROSANE e a proposta de banca, que foram aprovados por unanimidade; o Coordenador 58 



informou que contataria o discente para que este definisse a data do exame de qualificação 59 

com a banca e informou que a Profa. ROSANE NORA CASTRO, presidente da banca, 60 

conduziria os procedimentos para realização online do exame de qualificação. 4º Ponto da 61 

pauta: Aprovação de Pedido de Pós-Doutoramento: o Coordenador leu memorando 62 

encaminhado pelo Prof. MARCO EDILSON FREIRE DE LIMA, solicitando avaliação pelo 63 

Colegiado de um pedido de realização de Pós-Doutoramento em seu laboratório pela Dra. 64 

JOANA D’ARC TRINDADE, egressa do PPGQ e atualmente técnica de nível superior no 65 

IBCCF-UFRJ, em um período de 20 horas semanais por 24 meses. A proposta foi 66 

encaminhada junto com declaração assinada pelo Chefe do Laboratório, Prof. CÉLIO 67 

GERALDO FREIRE DE LIMA, ao qual a técnica está vinculada na UFRJ, informando estar 68 

de acordo com o pedido. Após discussão, o pedido foi votado e aprovado por unanimidade. 69 

5º Ponto – Edital de Credenciamento de Novos Docentes: O Coordenador solicitou ao 70 

Prof. GLAUCO F. BAUERFELDT, presidente da Comissão de Credenciamento e 71 

Recredenciamento do PPGQ, que relatasse a minuta de um Edital para credenciamento de 72 

novos docentes Permanentes no Programa para recompor o quadro de docentes após o 73 

processo de recredenciamento ocorrido ao final do quadriênio 2017-2020, documento que o 74 

Coordenador já havia enviado ao Colegiado por e-mail. O Prof. GLAUCO fez um relato 75 

explicando os pontos principais do Edital. Foram feitas algumas sugestões quanto ao texto, 76 

aceitas pelo Prof. GLAUCO. Após discussão, o Coordenador colocou em votação o Edital 77 

com os ajustes propostos, o qual foi aprovado por unanimidade. O Coordenador agradeceu o 78 

trabalho da Comissão, informou que encaminharia o Edital para aprovação na PROPPG e 79 

que a seguir faria a divulgação na página do PPGQ, com previsão no dia 11 do mês atual. 6º 80 

Ponto - Assuntos Gerais, o Coordenador informou que os cartazes para fixação nas portas 81 

dos laboratórios com atividades durante a pandemia já estavam disponíveis na Secretaria do 82 

IQ e que cada Professor deveria retirá-los no local. Também informou ao Colegiado que os 83 

recursos do PROAP haviam sido finalmente liberados para uso. Nada mais havendo a tratar, 84 

eu, CARLOS MAURICIO R. SANT’ANNA, lavrei a presente ata, que segue assinada 85 

digitalmente por mim e pelos demais presentes à reunião. 86 
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